

“智能网联”“氢能汽车”两大盛会相继举行

嘉定持续深耕汽车“新四化”

本报讯 9月14日-16日,2020世界智能网联汽车大会和第五届国际氢能与燃料电池汽车大会同时在嘉定举行。前者聚焦“新基建、新智联、新生态”,共议智能网联汽车产业发展;后者聚焦氢燃料电池技术更新以及原材料和零部件技术进步,为氢燃料电池汽车在中国快速发展提供真知灼见。两场大会上,安亭镇共签约10家企业、1个平台,多数涉及智能网联、新能源领域,为嘉定汽车“新四化”产业发展注入强劲动力。

智能网联汽车改变出行方式

“传统‘汽车人’要彻底改变理念”“智能网联汽车正成为多种创新生态的交互点”“未来十年,必须构建协同式的交互系统”……9月14日举行的2020世界智能网联汽车大会主论坛上,众多行业大咖齐聚嘉定,共同探讨

智能网联汽车的未来发展之路。

“上海是我们最重要的测试运营场景。”滴滴自动驾驶公司首席运营官孟醒说,“自动驾驶可能需要三方面助力:需要AI,这是车上的智能能力;需要数据,足够多的数据是AI的‘燃料’;需要在足够的网络上进行服务,最终的场景是要落到服务上。”

在清华大学教授、清华大学苏州汽车研究院院长成波看来,未来的十年,是智能汽车、智慧道路协同发展的一个新时代,必须把车、路、云深度融合,构建一个协同式的智能交通系统,解决现在单车智能和传统交通管理的局限,实现高效安全的交通和出行。

目前,嘉定已集聚90余家智能网联汽车相关企业,包括大陆、博世、法雷奥等外资零部件企业以及上汽零束(上汽集团软件中心)、华为、滴滴、AutoX、小马智行、地平线等国内零部

件、出行服务领域企业,一个跨界融合的智能汽车生态圈正在形成。

氢能与燃料电池技术不断融合

“氢”风袭来!在第五届国际氢能与燃料电池汽车大会上,汽车产业大咖的前沿观点,描绘了氢能与燃料电池技术不断融合的未来场景。

中国汽车工程学会理事长、中国工程院院士李骏指出:“我国燃料电池系统的有效性、可靠性有待提高,尤其是成本,未来氢能燃料电池应该向降低成本技术突破。”“我们要优先规模化发展便宜的氢,比如煤制氢等。”中国工程院院士、中国矿业大学(北京)教授彭苏萍表示,降低制氢和运行燃料电池的成本,才能进一步促进氢能和燃料电池的发展。

推动氢燃料电池汽车商业化运营,是产业的最终目标。上海汽车集团

股份有限公司副总裁、总工程师祖似杰介绍,上汽第三代的电堆产品将搭载超过10款车型,并且实现了与中国中车、苏州金龙、东风华神等整车企业合作,预计今年可以实现200台套以上的第三代电堆产品销售。

目前,嘉定已率先推出氢燃料电池汽车产业集聚区规划及产业发展扶持政策,超前布局加氢站设施,不断优化产业发展环境。此外,嘉定区已与上汽集团建立战略合作,将共同打通支持燃料电池汽车推广应用的瓶颈。

11个项目签约落户安亭

两个汽车前沿科技盛会都设置了签约环节,其中安亭镇共签约10家企业、1个平台,多数涉及智能网联、新能源领域。11个项目中,初斟科技、前晨汽车、长燃智享项目涉及智能网联领域;初斟科技拟在安亭建设77GHz

毫米波雷达生产基地;前晨汽车拟在安亭设立研发总部;长燃智享经营网络预约出租车平台“妥妥E行”,年内将完成40个核心城市运营。其余8个项目有6个涉及新能源领域:比如,贯虹氢能项目拟在安亭投资建设贯虹(安亭)国际氢能科技创新中心;势加透博致力于透平机械研制服务与创新开发,业务范围涵盖航空航天、车船动力、工业动力等高性能装备研发领域;德先氢雄提供氢能汽车解决方案。

目前,安亭镇正以“环同济创智城”为载体,聚焦氢能源和智能网联汽车,打造产业发展新高地。未来5年,氢能港内企业总数将达200家,氢能产业总部10家,规模以上零部件研发制造企业30家,制造企业销售额达到500亿元,氢燃料电池汽车运营数增至10000辆,全区建成15座加氢站。

嘉融媒集体采写

嘉定区统计文化阵地揭牌

本报讯 9月20日,嘉定区第十一届中国统计开放日活动暨第七次全国人口普查宣传月启动仪式在嘉定新城(马陆镇)大融城商场举行,第七次全国人口普查宣传月同步启动。

活动上,以嘉定统计文化卡通形象“真真”命名的统计文化阵地(马陆公园)揭牌;微视频《“真真”说人普之三》和纪录片《普查员的一天》发布。现场还设有统计法律法规咨询服务台

等活动区域,为市民提供咨询服务,让大家更加了解统计工作和人口普查工作,传递“人口普查家家参与,惠及民生人人受益”的信息和“你的数据我的蜜,我将为你而保密”的理念。

区委常委、副区长、区第七次全国人口普查领导小组组长沈华楦出席活动并讲话。区人大常委会副主任张德祺、区政协副主席席宾等出席。

记者 秦建

迎进博文明实践志愿服务行动在嚒举行

嘉定启动八大专项行动

本报讯 9月16日,2020年上海市迎进博文明实践志愿服务行动暨嘉定区好心人节主题活动开幕式在江桥镇举行。

在本届进博会各项筹备保障工作进入冲刺阶段的50天里,全市将开展文明旅游提升行动、文明交通提升行动、窗口服务提升行动、文明用餐提升行动、城市建设提升行动、环境清洁提升行动、文明养犬提升行动、文明上网提升行动等八大专项行动。嘉定还将同步成立八个专项行动志愿服务队,发布“进博风尚行”嘉定区迎进博志愿服务项目招募令。

活动现场向第三届进博会城市文明志愿服务站(岗)代表发放了进博会

系列宣传品和保障物资。前两届进博会外国政要团联络官吴紫薇还作为志愿者代表,以《我的进博时光》为主题分享了进博志愿服务经历。

活动还启动了“凝心聚力进博会、巾帼建功创一流”最美巾帼文明岗创评暨嘉定区“最美服务窗口”微视频大赛。第五届“我是文明江桥人”先进个人和先进集体受到表彰,江桥镇还发布了好心人8大礼让计划和江桥镇文明修身路线图2.0版。

市文明办副主任蔡伟民、市妇联副主席翁文磊,嘉定区委常委、区委宣传部部长顾惠文等领导出席活动,并共同启动了“进博风尚行”专项行动。

记者 俞超



嘉定与武定召开高层联席会

本报讯 9月21日,嘉定区与武定县召开高层联席会议。嘉定区副区长王浩,武定县委副书记、县长李坚出席联席会议。

今年,嘉定区继续加大对产业发展、农村建设、人才培养等项目资金支持力度,助力武定县打造扶贫农产品生产链、流通链和价值链;创新产业帮

扶模式,引进楚雄天盛农业有限公司入驻武定发展高原鲈鱼养殖,提高农产品附加值;全力推进“线上和线下销售+展销体验活动”消费扶贫,新建“上海嘉定——云南楚雄消费扶贫生活体验馆”,为楚雄商品进入上海市场打通“最后一公里”。据悉,武定县已于今年5月实现脱贫摘帽。记者 胡蝶飞

9月18日,嘉定区第十五届职业技能竞赛南翔小笼行业技能比武暨南翔镇第三届南翔小笼技能大赛预赛开幕,活动首次增加了业余组选手的比拼。经评定,12名专业组选手和6名业余组选手晋级并参加南翔小笼文化节期间的决赛。通讯员 于俊丽/摄

简讯

1.27万人演练防空疏散

本报讯 9月19日是第二十次全国国防教育日。为进一步增强全民国防观念和民防意识,提高市民群众对防空警报信号的认知能力,当天上午11点35分至58分,嘉定区防空警报器准时统一鸣响,全区166个社区的1.27万居民参与防空疏散演练。副区长李峰担任此次演练活动指挥长。

记者 张健

《“三不怕”书记》发布

本报讯 9月16日,由嘉定新城(马陆镇)组织策划拍摄、讲述全国人大代表、北管村党总支书记沈彪的微电影《“三不怕”书记》发布。微电影讲述了沈彪担任村书记34年来,坚持“不怕难、不怕杂、不怕多”的“三不怕”精神,先“治穷治乱”,后打造“品质宜居”,用青春芳华谱写共产党员初心使命、参与见证改革开放以来沪郊农村发展变迁的故事。通讯员 陈宇

打破传统模式、穿插历史故事演绎……

“不忘来时路”节目开机摄制

本报讯 “为了革命我死不足惜,但我有一事想请你转告党组织,我的儿女还小,请求党组织对我的孩子要加强革命教育……”台上,故事员深情讲述完第一届中央监察委员会主席王荷波的故事,专家赵增辉和观众们紧接着围绕党中央历史上第一个纪律检查机构的成立,展开多轮互动,深入阐述其历史背景和重要意义。

9月14日,由嘉定区纪委监委主办的通俗理论对话节目《不忘来时路——党史中的纪律》系列节目启动摄制,该节目按照时间脉络,共分为“奠基”“淬炼”“探索”“发展”和“重塑”五个篇章,在9月间分5期进行摄制。通

过回顾党的纪律建设历程,推动纪检监察干部更好地面向未来履行职能职责、践行初心使命。

“作为纪检监察干部,在‘四史’学习教育中加强对党的纪律建设的学习,能够让我们更加清楚从哪里来、往哪里去,不断增强斗争精神、提高斗争本领。”据介绍,此次通俗理论对话节目是区纪委监委在开展“四史”学习教育中的一次生动实践,以区内纪检监察干部为重点,面向全区党员干部,采用“深入浅出”的表达方式,帮助党员干部在党的纪律建设历史学习中思践悟。

节目在形式上打破了“台上说台

下听”的传统模式,由专家出题解答、观众互动交流,还穿插了历史故事演绎、主题音视频等,让观众对党史中的纪律的理解更“立体”。比如,在讲到井冈山时期党的军队纪律建设时,首先由故事员生动讲述毛泽东同志将“还门板”规定改成“上门板”的故事,引出“三大纪律八项注意”的出台,并由专家在与观众的互动中,深入阐述“第一军规”的历史背景和重要意义,激励纪检监察干部秉持优良传统,把全面从严治党各项决策部署落实到位。

“讲述党的纪律建设历程和故事,必须确保权威性和内涵性。”主办方工作人员介绍,节目开机前的4个月里,

他们在本市多位相关领域专家指导下,进行了大量的历史资料收集、整理和论证,为节目打下了扎实基础,积累了丰富素材,包括党的纪律建设历史中重要事件和标志,老一辈无产阶级革命家的廉政故事、家风故事,以及反映党的纪律建设内容的音视频材料等,节目中故事员讲述的党史故事,也是邀请全国曲艺、故事名家黄震良及其故事团队根据史实进行专门打造。

据悉,该节目制作完毕后,将在全区主流媒体平台上进行第一轮播放,并通过多媒体方式进行多轮次传播,不断扩大节目的宣传引导力和影响力。记者 涂军

深入学习“四史” 坚守初心使命